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کرولا کراس هیبرید؛ 
مناسبِ  آلودگی هوا

برند تویوتا سال‌هاست در ایران 
حضور دارد و مدل‌های مختلفی 
از جمله سدان‌های خانوادگی و 
کراس‌اوورهای جمع‌وجور را در 

بازار داخلی دیده‌ایم.
حالا تویوتا کرولا کراس هیبرید 
مدل ۲۰۲۵ وارد کشور شده است. 
این خودرو در رده کراس‌اوورهای 
کامپکت شهری قرار دارد و از قوای 
محرکه هیبریدی بنزینی الکتریکی 
بهره می‌برد که ترکیبی از کارایی 
شهری و مصرف سوخت بهینه 

ارائه می‌کند.
پیشرانه بنزینی ۲ لیتری چهار 
احتراق  سیستم  با  سیلندر 
اتکینسون در کنار موتور الکتریکی 
۸۳ کیلووات، قدرت ترکیبی 
۱۵۸ اسب بخار و گشتاور ۲۰۶ 
نیوتن‌متر تولید می‌کند. انتقال 
خ‌های جلو با گیربکس  نیرو به چر
e‑CVT انجام شده و مصرف 
سوخت ترکیبی حدود ۴.۵ لیتر در 
هر ۱۰۰ کیلومتر است. شتاب صفر تا 
صد خودرو نیز حدود ۸ ثانیه ثبت 

شده است. 
سیستم تعلیق جلو مک‌فرسون 
و عقب تیر پیچشی و ترمزهای 
سواری  خ،  چهارچر دیسکی 
استاندارد شهری را تضمین می‌کند.
کرولا کراس هیبرید اکنون در 
سامانه یکپارچه خودروهای وارداتی 
ثبت شده و با قیمت پایه گمرکی ۲ 
میلیارد و ۸۶۵ میلیون تومان عرضه 

می‌شود. 
البته هزینه‌های قانونی مانند 
بیمه، مالیات بر ارزش افزوده و 
شماره‌گذاری به مبلغ نهایی اضافه 

خواهد شد.

مجری برگزاری ششمین 
نمایشگاه کتاب کیش 

اعلام کرد

فروش ۳۵ هزار جلد 
کتاب در ششمین 

نمایشگاه کتاب 
کیش

ششمین  برگزاری  مجری 
از  کیش  کتاب  نمایشگاه 
فروش ۳۵ هزار جلد کتاب به 
علاقه‌مندان و بازدیدکنندگان 

خبر داد.
 داوود رادمند گفت: »از ابتدای 
گشایش نمایشگاه تا ۹ آذر، بیش 
از ۹ هزار دانش‌آموز در نوبت 
صبح و حدود ۲۱ هزار نفر نیز در 
نوبت عصر از نمایشگاه کتاب 

بازدید کرده‌اند.«

وی با اشاره به اینکه در نمایشگاه 
امسال، ۵۰ درصد تخفیف یارانه 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی تا 
سقف خرید ۶۰۰ هزار تومان برای 
هر کد ملی در نظر گرفته شده، 
گفت: »با توجه به محدودیت یارانه 
خرید در ساعات پایانی نمایشگاه، 
از علاقه‌مندان درخواست می‌شود 
نسبت به حضور در ساعت‌های 
نمایشگاه  بازگشایی  اولیه 

برنامه‌ریزی کنند.«
مجری برگزاری ششمین نمایشگاه 
کتاب کیش افزود: »بیشترین 
آمار فروش کتاب در نمایشگاه 
امسال به ترتیب در حوزه‌های 
کودک و نوجوان، ادبیات و رمان 
و روانشناسی و حقوق ثبت شده 

است.«
کتاب  نمایشگاه  ششمین 
کیش در محل نمایشگاه‌های 
بین‌المللی کیش، شب گذشته 

به کار خود پایان داد.

بهای تانک 300 با افزایش 
قیمت اعلام شد

شرکت عرضه‌کننده تانک 300 در 
ایران، قیمت جدید این شاسی‌بلند 
محبوب را برای آذرماه ۱۴۰۴ اعلام 

کرد.
بر اساس اطلاعات منتشرشده، 
تانک 300 با افزایش قابل‌توجهی 
نسبت به دوره قبل وارد بازار 
می‌شود و انتظار می‌رود شرایط 
فروش آن نیز بزودی به‌روزرسانی 
شود. قیمت قبلی این خودرو 
۳میلیارد و ۵۲۵ میلیون تومان 
بود که اکنون با جهشی ۸۷۴ 
میلیون تومانی به ۴ میلیارد و ۴۰۰ 
میلیون تومان رسیده است. این 
افزایش قیمت، تانک 300 را به یکی 
از شاسی‌بلندهای گران‌قیمت بازار 

ایران تبدیل کرده است.
تانک 300 مجهز به موتور ۴ سیلندر 
۲ لیتری توربوشارژ با قدرت 
۲۲۷ اسب بخار، گیربکس ۸ 
دنده اتوماتیک و سیستم انتقال 
قدرت به هر چهار چرخ است. 
قابلیت‌های آفرودی شامل قفل 
 ۳۶.۳ دیفرانسیل، زاویه ورود 
درجه و توان عبور از آب تا عمق ۷۰۰ 
میلی‌متر آن را به گزینه‌ای جدی 
برای علاقه‌مندان آفرود تبدیل 

کرده است. 
در کنار توانایی‌های فنی، این 
خودرو با امکانات لوکسی مانند 
به  مجهز  برقی  صندلی‌های 
ماساژور، نمایشگر ۱۲.۳ اینچی، 
نورپردازی کابین و ایمنی ۵ ستاره 
از انکپ استرالیا، ترکیبی از کارایی 
و رفاه را ارائه می‌دهد. تانک 300 در 
رقابت مستقیم با شاسی‌بلندهایی 
مانند تویوتا پرادو، تویوتا فورچونر و 

مانیان ترا قرار دارد.

ماشین وارداتی

بنگاه

شرایط فروش

پس از دهه‌ها ممنوعیت واردات خودرو 
به ایران وقتی در اواسط دهه هشتاد 
خورشیدی، واردات خودرو به کشور آزاد 
شد؛ »تویوتا پرادو« جزو اولین محصولاتی 
بود که به‌سرعت به بازار کشورمان 
آمد. تویوتا پرادو در کشورمان خودروی 
شاسی‌بلند  است؛  شناخته‌شده‌ای 
محبوبی که به لطف چهره جذاب، 
توانایی‌های دینامیکی مطلوب و تجهیزات 
رفاهی که تا آن زمان در کمتر خودرویی 
مشاهده شده بود توانست ظرف مدت 
کوتاهی به موفقیت چشمگیری دست 
یابد. این موضوع در کنار استقبال طبقه 
ثروتمند آن روزهای کشور از شاسی‌بلند 
محبوب تویوتا، سبب شد تا عبارت 
»پرادوسوار« تا چند سال پس از ورود 
این خودرو به ایران، نماد طبقه خاصی 

از جامعه متمول ایرانی به شمار آید. 
تویوتا پرادو در دو نسل متوالی وارد بازار 
ایران شد تا اینکه وضع برخی قوانین 
محدودکننده، مانع ادامه حضور این 
شاسی‌بلند ژاپنی در ایران شد. حالا بیش 
از یک دهه از آن روزها گذشته و فرآیند 
واردات خودرو به ایران تا حد زیادی سر و 
سامان گرفته است. همین موضوع سبب 
شده تا به‌زودی خیابان‌های کشورمان 
میزبان یک محصول نام‌آشنا باشد؛ نسل 
نو تویوتا پرادو با کد اتاق J250 به ایران 

می‌آید.
 

شکل و شمایل
یک نیم‌نگاه به چهره ظاهری پرادو 
2025 کافی است تا متوجه شویم با یک 
شاسی‌بلند قلدر طرف هستیم. این 
بار هم همان اسکلت‌بندی نسل قبلی 
مشاهده می‌شود که اندکی چاشنی 
»خشن بودن« به آن اضافه شده است. 
طراحی پرادو جدید، به صورت جعبه‌ای 
شکل بوده که چند سالی می‌شود 
طرفداران بسیاری در سراسر جهان پیدا 

کرده است. زوایای تیز به همراه گرافیک 
مینیمالیستی چراغ‌های جلو و عقب از 
مهم‌ترین عناصر طراحی پرادو به شمار 
می‌آید. نکته جالب توجه اینکه بر خلاف 
نسل‌های قبلی، فعاً خبری از نسخه 
سه‌در نیست و به نظر می‌رسد که پرادوی 
جدید تنها در نسخه پنج‌در عرضه خواهد 
شد. اما تغییرات داخل کابین بسیار 

جالب توجه است.
 در داخل کابین نیز با یک »تویوتا 
لندکروزر« مواجه هستیم که فقط کمی 
آب رفته است! طراحی مدرن در کنار 
کیفیت بالای متریال به کار گرفته شده 
در این خودرو، اتمسفر داخلی پرادو را 
یک سر و گردن بالاتر از رقبای کره‌ای و 
اروپایی خود قرار می‌دهد. همچنین 
انبوهی از تجهیزات رفاهی و ایمنی مانند 
 ،)VSC( سامانه کنترل پایداری هوشمند
سامانه حرکت مستقیم بین خطوط 
)LTA(، سامانه دوربین 360 درجه، سامانه 
تشخیص مانع در نقطه کور، سامانه 
تابلوخوان، سیستم تعلیق هوشمند با 
 Eco، قابلیت رانندگی در حالت‌های

 ،Sport  Plus و   Comfort، Sport
سیستم صوتی حرفه‌ای با نمایشگر 12.3 
اینچی، سامانه کنترل خودرو در سراشیبی 
)DAC( و در نهایت پکیج شارژ بی‌سیم 
تلفن همراه در پرادو جدید به کار رفته 
تا این خودرو با دست پر، پای در میدان 

رقابت بگذارد.
 

قوای محرکه
اما از طراحی جذاب و آپشن‌های پرشمار 
پرادو که بگذریم به توانایی‌های فنی آن 
می‌رسیم. این بار دیگر از پیشرانه‌های 
حجیم 6 سیلندر قدیمی خبری نیست 
و با پیشرانه‌ای کاماً جدید مواجه 
هستیم. طبق اطلاعاتی که به دست ما 
رسیده، نسخه وارداتی به کشورمان به 
یک پیشرانه 4 سیلندر 2/4 لیتری از نوع 
توربوشارژ مجهز خواهد بود که می‌تواند 
280 اسب‌بخار قدرت و 435 نیوتون متر 
گشتاور تولید کند. این پیشرانه قدرتمند 
به کمک یک جعبه‌دنده 8 سرعته خودکار، 
می‌تواند غول تویوتا را ظرف مدت 10/7 
ثانیه از حالت سکون به مرز سرعت 

یکصد کیلومتر بر ساعت برساند. شرکت 
تویوتا تأکید ویژه‌ای روی راندمان این 
پیشرانه داشته و معتقد است که دیگر 
عصر پیشرانه‌های حجیم و پرمصرف به سر 
آمده است. نباید از قلم انداخت که به‌رغم 
بهبود عملکرد پیشرانه پرادوی جدید، 
میانگین مصرف سوخت آن در مقایسه با 
مدل قبلی به میزان 5 تا 10 درصد کاهش 

یافته است.
 

بررسی قیمت
نسل نو پرادو در بازارهای جهانی با 
قیمت پایه 50 هزار دلار عرضه می‌شود 
که البته این رقم در مدل‌های فول آپشن 
به بیش از 60 هزار دلار می‌رسد. هرچند 
هنوز جزئیات دقیقی از قیمت و زمان 
عرضه این خودرو در بازار کشورمان منتشر 
نشده، اما پیش‌بینی قیمت نجومی پرادو 
)دست‌کم در ماه‌های ابتدایی عرضه در 
ایران( کار سختی نیست! هرچه باشد 
پرادوی همیشه محبوب به بازاری بازگشته 
که سال‌ها در انتظار شاسی‌بلندهای 

صاحب‌نام ژاپنی است.

ارسلان سلیمانیان
گروه خودرو

نقد فنی

تویوتا پرادو 
در دو نسل 
متوالی وارد 

بازار ایران شد 
تا اینکه وضع 
برخی قوانین 

محدودکننده، 
مانع ادامه 
حضور این 

شاسی‌بلند 
ژاپنی در ایران 

شد. حالا 
بیش از یک 

دهه از آن 
روزها گذشته 

و فرآیند 
واردات خودرو 
به ایران تا حد 

زیادی سر و 
سامان گرفته 
است. همین 

موضوع 
سبب شده 

تا به‌زودی 
خیابان‌های 

کشورمان 
میزبان یک 

محصول 
نام‌آشنا باشد

شیخ یعقوب 
شمس، 

امام‌جمعه 
اهل تسنن 

جزیره کیش 
نیز در این 

نشست 
گفت: »یکی 

از نعمت‌ها 
همین همدلی 

و همراهی 
است که 

در جزیره 
کیش وجود 
دارد. شما در 

بسیاری از 
مجالس در 
ایام حزن و 

اندوه یا شادی 
و عروسی 

می‌بینید اگر 
مشکلی ایجاد 

شود همه 
به یاری هم 

می‌آیند

بازگشت عالیجنابعالیجناب!
نسل نو »تویوتا پرادو«؛ شاسی‌بلند لوکس و نام‌آشنا که پس از یک دهه غیبت به ایران آمده استنسل نو »تویوتا پرادو«؛ شاسی‌بلند لوکس و نام‌آشنا که پس از یک دهه غیبت به ایران آمده است

همواره از بومیان محلی که سال‌هاست 
ساکن جزیره هستند و نسل به نسل مأمن 
خود را ترک نکرده‌اند به عنوان صاحبان 
اصلی این آب و خاک یاد می‌شود. بومیان 
جزیره، نماد سنت و آداب و رسوم این 
کهن دیارند که امروز البته به علت حجم 
قابل‌ توجه مهاجرت به این جزیره، درصد 
کمی از جمعیت ساکن جزیره کیش را 
تشکیل می‌دهند. در شرایطی که بخش 
بزرگی از جزیره خوشبختانه توسط 
سرمایه‌گذاری‌های کلان رو به آبادانی می‌رود 
برخی بومیان جزیره در شرایط حداقلی 
زندگی می‌کنند و مسکن و اشتغال جوانان 

بزرگ‌ترین دغدغه‌شان شده است.
جمعی از بومیان و معتمدین محلی جزیره 
کیش به اتفاق حاج یعقوب شمس، 
امام‌جمعه اهل سنت کیش با حضور در 
دفتر نهاد امام‌جمعه در نشستی صمیمانه 
به طرح و بررسی مسائل و مشکلات موجود 
پرداختند. در این نشست حجت‌الاسلام 
علیرضا بی‌نیاز، امام‌جمعه جزیره کیش 
نقطه‌نظرات خود را مطرح و پیشنهاد دادند 
که این جلسات به‌صورت مستمر و هر جلسه 
با یک موضوع واحد و مشخص پیگیری 
شود. برخی بومیان نیز در این نشست 
ح مسائل و مشکلات خود  صمیمی با طر
خواستار حمایت امام‌جمعه کیش برای 
پیگیری مسائل مطرح‌شده از سوی سازمان 

منطقه آزاد کیش شدند.
 

حجت‌الاسلام بی‌نیاز:
 بومیان کیش 

الگوی محبت و همدلی‌اند
حجت‌الاسام علیرضا بی‌نیاز در این 
نشست با بیان اینکه جزیره کیش امکانات و 
نعمت‌های فراوانی دارد که بخشی از آن عیان 
است و در مقابل دیدگان همگان قرار دارد، اما 
بخش بزرگی از این نعمت که بسیار باارزش 
است و بسیاری از آن بی‌خبرند، وجود شما 
مؤمنین و متدینین و بومیان جزیره کیش 
است. بومیان باصفا، باوفا، مؤمن و متدین 
و مخلصی که حضورشان در جزیره یکی از 
نعمت‌های بزرگ است. بی‌نیاز گفت: »قبل از 
ورودم به کیش ذکر خیر شما را بسیار شنیده 
بودم و همیشه از بومیان اصیل، با ریشه و با 
معرفت در همه مجالس سخن در میان بود، 
اما زمانی که خودم به کیش آمدم این موضوع 

را با همه وجود لمس کردم.«

 وی با اشاره به اینکه یکی از نعماتی که وقتی 
وارد شدم خدا را برایش شکر کردم وجود 
مؤمنین اصیل همراه و باوفا بود، گفت: »در 
بحث وحدت و انسجام و همدلی بین شیعه 
و سنی در جزیره کیش همین بس که در 
جزیره کیش نمی‌توانید تشخیص بدهید 
چه کسی سنی و چه کسی شیعه است! 
این محبت، وحدت، صمیمت و همدلی 
می‌تواند الگویی برای کل کشور و برای جهان 
باشد که این دو در کنار هم برادروار و با 

محبت روزگار می‌گذرانند.«
امام‌جمعه جزیره کیش افزود: »آنقدر محبت 
و صمیمیت و همدلی میان شیعیان و اهل 
تسنن در جزیره کیش وجود دارد که هیچ 
اثری از دو مذهب متفاوت دیده نمی‌شود 
و این روحیه، روحیه ارزشمندی است. در 
واقع این همدلی و هماهنگی که هرکدام 
از ما مذهب مختلف داریم و هر کدام به 
وظایف دینی خود عمل می‌کنیم ولی همه ما 
مشترکات زیادی داریم و آن این است که همه 
ما مسلمان و مؤمن و ایرانی و کیشوند و بومی 

کیش هستیم زبانزد خاص و عام است.« 
وی ادامه داد: »این موضوع برای من خیلی 
جالب بود و نعمتی است که باید قدر آن 
را بدانیم.« حجت‌الاسام بی‌نیاز با بیان 
اینکه البته اینجا یک ایران کوچک است و 
ساکنان جزیره کیش و کیشوندان بسیاری 
از رفتارهای خداپسندانه را از بومیان یاد 
گرفتند، ادامه داد: »چون از استان‌ها، 
قومیت‌ها و مناطق با فرهنگ‌های مختلف 
و رنگین‌کمانی از اقوام در کیش حضور 
دارند و در واقع گردهم آمدن انسان‌هایی 
از مناطق جغرافیایی گوناگون، کیش را 

به یک ایران کوچک تبدیل کرده است، 
گویی بومیانی که از قدیم‌الایام در کیش 
حضور دارند الگویی برای آنان هستند تا 
همه با محبت و صمیمیت در کنار هم زندگی 
کنند.« وی خطاب به معتمدین محلی کیش 
گفت: »شما همان‌طور که الگوی کیشوندان 
بودید می‌توانید الگویی برای کل کشور 
باشید.« بی‌نیاز با اظهار امیدواری نسبت به 
تداوم این‌گونه جلسات افزود: »‌این جلسات 
بایستی زمینه‌ای باشد برای تحقق مطالبات 
وخواسته‌ها تا بتوانیم توقعات عزیزان بومی 
را پیگیری کنیم و به نتیجه برسانیم. از نظر 
من بومیان جزیره کیش به عنوان صاحبان 
اصلی این آب و خاک نباید فرزندان بیکار 
داشته باشند و هر شخصی بنا به تخصص 
و کارآمدی بایستی اشتغال مناسب خود را 

پیدا کند.«
 

شیخ یعقوب شمس:
 بومیان باید در اولویت 

برنامه‌های کیش باشند
شیخ یعقوب شمس، امام‌جمعه اهل تسنن 
جزیره کیش نیز در این نشست گفت: »یکی 
از نعمت‌ها همین همدلی و همراهی است که 
در جزیره کیش وجود دارد. شما در بسیاری 
از مجالس در ایام حزن و اندوه یا شادی و 
عروسی می‌بینید اگر مشکلی ایجاد شود 
همه به یاری هم می‌آیند. در این ایام نه سنی 
می‌شناسیم و نه شیعه و وقتی مشکلی ایجاد 
شود همه آستین بالا می‌زنند و به هر طریقی 
که می‌توانند پای کار می‌آیند و مردم در غم و 

شادی هم حضور دارند.« 
وی گفت: »یکی از نعمات و برکات بزرگ 

جزیره کیش، بومیان اصیل و عزیزی هستند 
که سال‌های سال در جزیره حضور داشتند و 
در خوشی و ناخوشی در این جزیره بوده‌اند. 
زمانی که هیچگونه امکاناتی نبود این عزیزان 
بودند و همیشه هم حضور دارند. بعضی مواقع 
می‌بینید اتفاقی در جزیره می‌افتد و همه به 
شهر خود برمی‌گردند، ولی مردم محلی جزیره 

کیش جایی ندارند.«
شیخ یعقوب شمس با تأکید بر اینکه یکی 
از خواسته‌هایمان از مدیرعامل سازمان 
منطقه آزاد کیش و مسئولان، اولویت قرار 
گرفتن عزیران بومی است، گفت: »به دلیل 
پیشینه عقبه و زحماتی که بومیان جزیره 
برای نگهداشت سنت و آداب و رسوم منطقه 
کشیده‌اند باید قدردان بود و همیشه باید 
در اولویت قرار بگیرند.« امام‌جمعه اهل 
سنت جزیره کیش گفت: »همبستگی و 
وحدتی که میان شیعه و سنی در جزیره 
وجود دارد مثال‌زدنی است و دوستانی که از 
جاهای مختلفی آمده‌اند، متعجب شده‌اند 
و از این وحدت و همدلی الگو گرفته‌اند.« 
شیخ یعقوب شمس با مخاطب قرار دادن 
حجت‌الاسام بی‌نیاز گفت: »در جاهای 
مختلف دیده‌ام که یکی از دغدغه‌های ایشان 
پرداختن به مشکلات بومیان است که این 

مشکلات سر و سامان یابد.«
وی افزود: »خوشبختانه همبستگی خوبی 
بین مسئولین و مردم جزیره خصوصاً بومیان 
وجود دارد که ما آن را به فال نیک می‌گیریم و 
امیدوارم خداوند توفیق دهد که بتوانیم برای 
ایران عزیز تلاش کنیم. ما در هر منطقه‌ای 
که باشیم ایرانی هستیم و به ایرانی بودنمان 
افتخار می‌کنیم.« شیخ یعقوب شمس با 
بیان اینکه آمارها و اطلاعاتی که بعضاً از 
عزیزان نیروی انتظامی و دادگستری گرفته 
می‌شود که چند درصد مشکلاتی که در جزیره 
ایجاد شده از طرف بومیان است؛ پاسخ آنها 
نزدیک به صفر درصد است! ادامه داد: »این 
مردم بسیار نجیب هستند و از آنچه خداوند 
برایشان میسر کرده راضی هستند و این دلیل 
بر بزرگواری آنهاست. از خداوند می‌خواهم 
این همبستگی و وحدتی که در جزیره وجود 

دارد، پایدار بماند.«

  آنچه معتمدین و بومیان 
جزیره گفتند

فرمانده سپاه و بسیج کیش در این نشست 
با بیان اینکه این گردهم آمدن یک قاب 

و تصویر زیبا با حضور بومیان و همه 
معتمدین و جوان‌های نسل آینده به وجود 
آورده است، گفت: »این رسم و بیعت که 
برای وحدت بین شیعه و سنی در پیش 
گرفته شده قابل ستایش است و هرچه 
همدلی و نزدیکی با اتفاق‌نظر و حسن‌نیت 
انجام شود حتماً برکت‌های زیادی نازل 
خواهد شد که موجب پیشرفت و آبادانی 
و در نهایت عاقبت بخیری خواهد بود. 
بایستی از این وفاق و همدلی برای آنکه 
بخشی از مشکلات حل شود استفاده کرد 
و امیدآفرینی در جزیره شکل بگیرد، اگر 
هم موردی هست با گفت‌و‌گو و عقلانیت 

و تعامل حل شود.«ر
عبدالعلی واعظ از بومیان و معتمدین 
محلی جزیره کیش در این نشست گفت: 
»بسیاری از عزیزانی که در این جمع حضور 
دارند خدمات شایان توجهی به جزیره 
کیش داشته‌اند و بویژه به مردم بومی 
خیلی کمک کرده‌اند و بسیاری از عزیزان 
توانسته‌اند با درایت و آگاهی و مدیریت 
عقلانی کاری کنند که این همبستگی 
و برادری تا امروز پایدار بماند. اما در 
این مقطع بومیان مشکلاتی دارند که 
خواهان رسیدگی و توجه به آنها هستیم 
و امیدواریم با حمایت ائمه جمعه و 
برنامه‌ریزی درست مسئولین، شاهد حل 

آنها باشیم.«
عقیل نقشبندی یکی دیگر از معتمدین 
بومی کیش نیز در این نشست گفت: 
»امیدوارم این نشست‌ها موجب کم شدن 
مشکلات و دغدغه‌های محله سفین 
و بومیان جزیره شود و با حمایت‌های 
ائمه جمعه و همچنین مسئولین سازمان 
منطقه آزاد کیش، ان‌شاءالله روزبه‌روز 
شاهد شکوفایی هرچه بهتر منطقه سفین 
باشیم.« وی گفت: »هرچند سیستم 
بومگردی راه‌اندازی شده و در بحث 
معیشت، درآمدزایی و اشتغالزایی رونق 
خاصی داشته، اما هنوز تا رسیدن به نقطه 

ایده‌آل فاصله بسیاری است.«
شیخ حمزه نقشبندی یکی دیگر از بومیان 
جزیره کیش نیز گفت: »دوستان بومی 
جزیره، عرق خاصی به آب و خاک کیش 
دارند و اینجا خاک و وطنشان است و 
این می‌طلبد که در آینده امتیازاتی داشته 
باشند و نسبت به مسائل معیشتی و 
رفاهی اولویت با بومیان باشد و این صفا 
و صمیمیتی که بین دوستان است شاید 

کمتر جایی این‌گونه باشد.«
یوسف قاسمی یکی دیگر از بومیان جزیره 
به موضوع اشتغال جوانان بومی اشاره 
کرد و گفت: »متأسفانه فرزندان ما دارند 
پیر می‌شوند؛ پسری به 37 سالگی رسیده 
ولی هنوز ازدواج نکرده است و پدر و مادر 
شرمنده هستند که نتوانسته‌اند شرایط 
لازم را برای ازدواج فرزندانشان فراهم 

کنند.«
محمد جاسم‌پور نیز با بیان اینکه امروزه 
مشکل مسکن و اشتغال مشکلی مزمن 
شده است که سال‌ها با آن درگیر هستیم 
و سازمان باید راهکاری برای این مشکل 
داشته باشد، گفت: »هرچه می‌گذرد سن 
ازدواج‌ بالا می‌رود و فراهم آوردن شرایط 
زندگی برای جوانان ضروری است. اینکه 
کسی که بومی کیش است نتواند برای 
خودش مسکن تهیه کند تعجب‌آور است! 
این مشکل در قشم نیز مطرح بود اما حل 
شد.« وی به سامانه مسکن بومیان هم 
اشاره کرد و گفت: »‌یکی از شرایط ثبت‌نام 
در سامانه، شرط تأهل است و جوان 
حتماً باید ازدواج کرده باشد اما این شرط 

شدنی نیست.«
عبدالله غریبی یکی از جوانان بومی 
جزیره کیش نیز گفت: »الان 15 سال 
است از این جلسه‌ها برگزار می‌شود که 
حتی یک درصد از مشکلات ما حل نشده 
و سازمان کاری برای حل مشکلات اساسی 
ما که مسکن و اشتغال جوانان است، 

نکرده است.«

ح شد در دیدار جمعی از بومیان جزیره با امام‌جمعه کیش مطر

مسکن و اشتغال؛ دو دغدغه اصلی بومیان کیش


